
   

 

 
 

Niederschrift 
zur 1. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 

Ortsbeirates Wünsdorf 
 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 13.01.2011 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 Ort, Raum: Bürgerhaus Wünsdorf, Raum 115, Am Bürgerhaus 1 in 
15806 Zossen 

Anwesend sind: 
 
Ortsvorsteher 
Herr Dieter Jungbluth  
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Rolf von Lützow  
Herr Michael Zastrow  
Herr Rainer Zurawski  
Gäste 
Bürger Hr. M. Lindstedt - Zossen-Blog.de 

Fr. K. Grüneberg - GS Wünsdorf 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsvorsteher 

 Die Sitzung wurde durch den Ortsvorsteher, Herrn Jungbluth eröffnet.  
 

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Es waren alle 4 Mitglieder des Ortsbeirates Wünsdorf anwesend. Beschlussfähigkeit war 
somit gegeben.  
 

zu 3 Feststellung der Tagesordnung 

 4 x JA 
 
 

zu 4 Beschlussfassung über Einwendungen gegen die Niederschrift über den 
öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsbeirates vom 11.11.2010 

 Ort, Raum: Berichtigung  
Nicht in OS Wünsdorf – Cafeteria -> wurde und untersagt von Bürgermeisterin, sondern in 
BGH Wünsdorf 
ansonsten 4 x JA 
 

zu 5 Bericht des Ortsvorstehers 

 - Besuch von Geburtstagen und Ehrenhochzeiten 
- 14.12. Eröffnung Anbau OS Wünsdorf -> müssen noch Restarbeiten gemacht 

werden 



   

- Teiln. an Weihnachtsfeier Volkssolidarität 
- 11.12. Adventsmarkt -> zufriedenstellend -> kein Einfluss durch schlechtes 

Wetter 
- Wintereinbruch -> viele Problemfälle, keine Lehren aus letztem Winter gezogen 
- kaum einer in Stadt zu erreichen zw. Weihnachten und Silvester 
- wurde Rücksprache mit Herrn Kramer und „RUWE“ geführt, trotzdem nichts 

passiert 
- Wer ist zuständig für Brandenburger – und Seestraße, Siedlung in Neuhof, 

Siedlung in Wünsdorf? 
- Probleme für Post und Fäkalienabfuhr und Busse (Schule -> Wendeschleife in 

Neuhof!!! 
- Bushaltestellen waren o.k. -> aber an Ampeln und Übergängen der B 96 nichts 

passiert (Schneeberge) 
- große Probleme an Bahnhofsvorplatz in Wünsdorf 
- Vorschlag: Sonderfonds einrichten, falls extreme Niederschläge kommen, das 

extra geräumt wird, wo ansonsten gar nicht oder nur sporadisch geräumt wird 
 

zu 6 Einwohnerfragestunde 

 Herr Lindstedt: 
- an der Puschkinstraße 8/Luisenstr. leuchten 3 Straßenlaternen nur sporadisch 
- Probleme mit großen Löchern vor der Schranke in Wünsdorf (links und rechts von 

den Gleisen, die über die Straße dort liegen) 
- Was ist mit Löchern und Gehwegen am Eiskutenberg zum Kindergarten? 

 
zu 7 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortsbeirates 

 - Vorschlag für 2011 -> Platz bereitstellen, wo Bürger ihren Schnee hinbringen 
können 

- Vorschlag von Bauhof 
- keine Notrufnummern im Internet veröffentl. 
- Kreisverkehr -> Richtung Waldesruh -> Problem Straßenbeleuchtung -> Klärung 

m. EWZ 
- im Haushalt 50.000,- für Instandhaltung Dorfgemeinschaftshäuser -> 

Mehrzweckgebäude in Neuhof wer auch nötig (Malern und Fenster) Dazu 
nächste Sitzung mit Einladung in Neuhof – Feuerwehr 

- Es muss abgeschätzt werden, was ist notwendig und was ist machbar (Zusage 
von freiwill. Helfern) Bestandsaufnahme in Haushalt -> Beschluss 4 x JA 

- Diskussion Bepflanzung P/R Bahnhof Wünsdorf -> Es ist ein „Witz“, was hier 
passiert ist! 15.000,- €! Was ist hier abgerechnet und abgenommen worden von 
der Verwaltung! 

 
zu 8 Anhörung und Stellungnahme zu Anträgen von Fraktionen 

zu 8.1 Antrag der CDU Fraktion Zossen vom 24.11.2010, eingegangen bei der Stadt 
Zossen am 16.12.2010:  
Schulbezirkssatzung der Stadt Zossen 
Vorlage: 110/10 

 Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Zossen beschließt: 
 
Die anliegenden Entwürfe D und E (1) für die Schulbezirkssatzung der Stadt Zossen mit 
Erläuterungen werden an die Ortsbeiräte und die Schulkonferenzen zur Stellungnahme 
übergeben.  
 
Dieser Beschluss mit den Stellungnahmen zu den beiden Entwürfen kommt zur 
Wiedervorlage in der SVV im Januar 2011 auf die Tagesordnung und damit zur 
endgültigen Entscheidung durch die Stadtverordneten. 
 

- hoffen, dass Satzung zum Abschluss kommt, Eltern brauchen Sicherheit 
- ohne Wahlmöglichkeit, wäre es einen Schritt zurück 



   

 
4 x JA für „D“ mit Wahlmöglichkeit 
 

zu 9 Bilanz 2010 / Ausblick 2011 

 - gute Zusammenarbeit im Ortsbeirat 
- am 03.02.2011 Dankeveranstaltung im Café „Lötz“ ab 19:00 Uhr 
- Was ist noch offen (Schwerpunkte für 2011) 
- Radwege 
- FNP 
- Sportstättenplan 
- Man sollte uns mehr Ernst nehmen, Verwaltung soll für uns da sein! Zu viele 

offene Fragen -> kaum Antworten von Verwaltung 
- Wenn weiterhin nichts passiert (Gehweg Neuhof Dorfstraße) usw., müssen wir 

stärker in die Offensive gehen (Öffentlichkeitsarbeit) 
- Wenn wir uns vor den Bürgern rechtfertigen müssen, trifft dies noch mehr für die 

Verwaltung zu!!! 
- Noch ein Problem in der Kita am Eiskutenberg (Herr Lindstedt) -> wenn die 

Mülltonnen abgeholt werden, blockieren diese alles! Prüfung durch Ordnungsamt!
 

 
Dieter Jungbluth Rolf Freiherr von Lützow 
Ortsvorsteher Ortsbeiratsmitglied und 
als Vorsitzender des Ortsbeirates Protokollant 
 

 
 
 


